

**Никитина Галина Александровна**  
заведующий кафедрой английского языка и методики его преподавания  
ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»

Никитина Галина Александровна в 1999 году с отличием окончила Педагогический институт СГУ имени Н.Г. Чернышевского, факультет иностранных языков.

Ученая степень кандидата педагогических наук присуждена 24.11.2004 г. (диплом кандидата наук КТ № 145753). Ученое звание доцента по кафедре английского языка и методики его преподавания присвоено Приказом Министерства образования и науки РФ от 10 июня 2013 г. № 277/нк-3 (аттестат Серия ДЦ № 050963).

Стаж научно-педагогической работы в Саратовском госуниверсите составляет 20 лет. С 2005 г. работала в должности доцента кафедры английского языка СГУ им. Н.Г.Чернышевского. С 2013 года является председателем научно-методического совета факультета иностранных языков и лингводидактики и ответственным по факультету за научную работу. С 2018 года возглавляет кафедру английского языка и методики его преподавания (КАЯиМЕП).

Никитина Г.А. является исполнительным, ответственным и активным работником, одним из ведущих преподавателей цикла дисциплин профессиональной подготовки педагогических кадров для образовательных учреждений среднего и высшего образования. В области педагогической деятельности демонстрирует активный и творческий подход к организации учебно-воспитательного процесса и проведению занятий на высоком профессиональном уровне. Постоянно совершенствует свой профессионализм, проходя стажировки в российских и зарубежных образовательных центрах, включая Ричланд Колледж (Даллас, США), г. Оструда (Польша), г. Дюссельдорф (Германия).

Активно участвует в организации и проведении научных, научно-практических, конкурсных мероприятий, проводимых университетом, ежегодно участвует в проведении городского и регионального этапов Всероссийской Олимпиады школьников по английскому языку (председатель жюри и председатель предметно-методической комиссии по разработке заданий), является председателем предметной комиссии экспертов по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ЕГЭ по английскому языку, дважды становилась победителем конкурса «Лучший куратор СГУ», успешно готовит победителей международного конкурса педагогического мастерства «Шаг в профессию» (два раза 1 место – Шевченко Екатерина, Бурлакова Елена, 2 место – Кузьмичева Ирина), который по своей специфике и уровню сложности выполнения профессионально-педагогических заданий соответствует уровню конкурса «Учитель года РФ». Кроме того, Никитина Г.А. стала инициатором и ежегодно организует проведение регионального лингводидактического конкурса «Чемпионат по решению методических задач», на площадках

которого происходит обмен мнениями и опытом действующих педагогов – преподавателей английского языка и будущих учителей.

Никитиной Г.А. опубликовано около 70 научных работ, учебно-методических пособий и монография, посвященная проблеме формирования профессиональной коммуникативной компетенции будущего педагога. Основные результаты исследований в области подготовки будущих учителей и формирования профессиональных компетенций представлены на многочисленных конференциях различного уровня и активно внедряются в образовательный процесс СГУ. Проводимые исследования, их результативность, теоретическая и практическая значимость, а также научно-методическая работа в качестве разработчика образовательных программ бакалавриата (направление подготовки - Педагогическое образование, профиль – Иностранный язык) и магистратуры (профиль – Иностранные языки в контексте современной культуры) на ФИЯиЛ определяют тот вклад, который Никитина Г.А. вносит в развитие педагогического образования в университете.

Никитина Г.А. – патриот своей страны, университета, факультета и предана своей профессии. Работая со студентами – будущими педагогами, учит их не только теоретико-прикладным аспектам преподавания, но любви к профессии учителя, к ученикам. Самое главное в профессии педагога – отзывчивость, честность, умение видеть в студентах и учениках талантливую личность. А основная задача педагога – помочь этому таланту развиваться, поверить в себя. Подготовленные под руководством Галины Александровны педагоги – это востребованные системой образования не только Саратова, но и столичных городов России, профессионалы, готовые к качественному выполнению своих обязанностей и творческому росту.

«Галина Александровна, я летом была на семинаре эксперта из Москвы, у нее сертификат CELTA. Я слушаю – что-то знакомое. Прихожу домой, точно, это же Вы нам рассказывали!» - говорят будущие педагоги. А коллеги отмечают, что Никитина Г.А., будучи любящей и заботливой мамой двоих детей и женой, отличным другом, наставником, человеком, готовым всегда прийти на помощь, является безусловным профессионалом своего дела. Ее отличает принципиальность в отстаивании своей позиции, умение отслеживать современные тенденции в развитии научной мысли, видение перспектив развития кафедры и подготовки юной смены педагогов, способность перспективно мыслить, поступательно подходить к решению долгосрочных вопросов.